

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора педагогических наук, доцента Макаровой Натальи Станиславовны о работе Берёзкиной Октябрины Игоревны над диссертационным исследованием

Октябрина Игоревна Березкина завершает обучение в аспирантуре Омского государственного педагогического университета. На протяжении всего времени обучения она успешно совмещала учебу с работой ассистента кафедры педагогики ОмГПУ и педагога дополнительного образования в бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования г. Омска «Центр творческого развития и гуманитарного образования «Перспектива».

Октябрина Игоревна – выпускница Омского государственного педагогического университета, в 2019 году окончила факультет истории, философии и права с присвоением степени «бакалавр» по направлению подготовки Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки) направленность «Право и История», в 2021 году окончила магистратуру в Центре магистерской подготовки ОмГПУ с присвоением степени «магистр» по направлению подготовки «Педагогическое образование» направленность (профиль) «Педагогическая инноватика». Октябрина Игоревна ответственно относится к учебе, работе, исследовательской деятельности, это подтверждает тот факт, что оба диплома об окончании программ бакалавриата и магистратуры – с отличием.

Еще в период обучения в магистратуре Октябрина Игоревна занималась исследованием ориентации школьников на педагогическую профессию, успешно защитила магистерскую диссертацию на тему: «Ориентация школьников на педагогическую профессию в условиях современного образования». Установление продуктивных профессиональных контактов, взаимодействие с широким кругом экспертов и организаций, заинтересованных в ориентации школьников на педагогическую профессию, позволило Октябрине Игоревне продолжить изучение данной темы на уровне кандидатской диссертации.

Высокий уровень коммуникативных качеств молодого исследователя обеспечил вовлеченность в опытно-экспериментальную работу солидного количества образовательных организаций и партнеров ОмГПУ и обеспечить широкую апробацию разработанных в диссертации материалов. Материалы исследования опубликованы в виде научных статей, учебно-методических материалов и оформлены в виде результата интеллектуальной деятельности (Онлайн-игра "Я в профессии"). Открытость Октябрины Игоревны, ее

увлеченность темой проявились в большом количестве проведенных ею методических семинаров и мастер-классов для педагогов, работающих с педагогически-ориентированными школьниками, ее успешным участием (в муниципальном этапе Всероссийского конкурса "Сердце отдаю детям 2024" 2 место, г. Омск).

Работая на кафедре педагогики ОмГПУ Октябрина Игоревна активно вовлекает в работу со школьниками своих студентов, поддерживает студентов в их волонтерской, конкурсной, проектной деятельности. При ее непосредственном участии студенческие команды ОмГПУ в 2022 и 2023 годах становились победителями Всероссийских педагогических игр (г. Липецк), Всероссийской студенческой олимпиады «Форсайт-педагогика» (г. Нижний Новгород), призерами Региональной психолого-педагогической олимпиады, посвященной году педагога и наставника (г. Омск). Обучающиеся психолого-педагогических классов г. Омска, занятия в которых ведет Октябрина Игоревна, ежегодно занимают призовые места в Межвузовской олимпиаде школьников «Первый успех» (г. Санкт-Петербург), на основании конкурсного отбора оказываются в числе участников Всероссийского юношеского педагогического форума (г. Туапсе). С 2022 года Берёзкина О.И. координатор от ОмГПУ реализации федерального проекта «Билет в будущее». В 2023 году стала победителем Всероссийского конкурса «Флагманы образования. Студенты».

Хорошая профессиональная подготовка и опыт работы со школьниками в рамках реализации программы дополнительного образования позволили Октябrine Игоревне организовать свою работу над диссертацией очень рационально, в короткий срок ей удалось проанализировать подходы к теоретическим аспектам исследования, сформулировать выводы и провести эксперимент. По сути, высокий уровень дисциплины и самоорганизации привел к тому, что исследование было завершено до окончания обучения в аспирантуре. При этом, автору удалось корректно представить результаты, внимательно отнестись к замечаниям и рекомендациям, которые были даны в ходе обсуждения диссертации на аспирантских семинарах и методических заседаниях кафедры педагогики, серьезное внимание Октябрина Игоревна уделила оформлению результатов исследования и разработке приложений.

К числу достоинств автора работы можно также отнести личностные качества – инициативность, ответственность, стремление досконально разобраться в трудных вопросах. Октябрина Игоревна очень ответственный человек, творческий и инициативный исследователь, внимательно относится к рекомендациям, неизменно корректна в общении.

За время обучения в аспирантуре Октябрьна Игоревна на отлично сдала все кандидатские экзамены, регулярно принимала участие в научно-практических конференциях, много публиковалась.

В целом, кандидатская диссертация Березкиной Октябрьны Игоревны является самостоятельной завершенной научной работой и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 Общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель:
доктор педагогических наук, доцент
и.о. ректора Омского
государственного педагогического
университета

Н.С. Макарова

27.03.2024

Контактная информация:
644099, г. Омск, Набережная Тухачевского, 14
телефон (3812) 25-14-62
e-mail: makarova.ns@omgpu.ru

